



# 311 船巡航首日很顺利,渔民为保护神欢呼 渔政船出海,侵渔船都没影儿了

### 【311 船巡航西沙·最新表态】

#### 中国:从菲律宾撤侨是谣传

据新华社电 外交部发言人秦刚18日就有传闻称中方考虑从菲律宾撤侨回答了记者提问。

有记者问:有消息称,针对菲律宾通过涉及中国黄岩岛和南沙群岛部分岛礁的领海基线法案,中国有关部门开始研究从菲律宾撤侨。请问是否属实?秦刚说:上述消息纯属无中生有,没有任何事实根据。

#### 菲律宾:中国官员突然推迟访期

菲律宾总统府新闻秘书雷蒙德17日发表声明称,中国全国人大常委会副委员长李建国因为“紧急事项”推迟了原定18日的访问。“我们相信这一延期与领海基线法案无关。”雷蒙德说,尽管菲通过了领海基线法案,但中菲外交关系“依然强劲”。

据《东方早报》

17日上午11时,中国渔政311船在西沙永兴岛附近抛锚。当天是311船巡航首次执法,没有发现外国侵渔渔船。

18日下午,中国渔政311、301、46012号船在西沙琛航岛短暂会合后,46012号开赴预定海域继续巡航,311、302号随后几天将联合巡航执法,维权护渔。



17日,311船首航途中。记者发现海鸥飞翔的每一个细节和转动头部搜寻猎物的神态能看得一清二楚。

### 一位船长眼中的南海 “南沙硝烟味太浓”

作为“琼三亚72066”船的船长,陈树保的船有6米宽、37米长,船长室、船员室宽敞明亮,地面上铺着光滑的木板,空调、电视机、冰箱、放映机一应俱全。除此之外,一只灰白色的猫和一条大黄狗在船上来回走动。

他还雇了15名船员,有的是同村人,也有从外地沿海省份过来打工的。“我的船在港口算是大船了!”陈树保说。

#### 出海西沙最安全

“地图、主权石碑这里最多。”陈树保表示,西沙群岛是他们出海最多的地方,“看着立有中国主权的石碑——警务碑,我心里感觉就踏实,感觉像回到家里一样。”

由于水产资源丰富,从上世纪80年代以来,越南渔民经常到西沙群岛炸鱼、毒鱼和电鱼,对资源破坏非常严重。2000年初,西南中沙群岛工委、办事处才有了一艘木质渔政船,开始在海面上巡逻执勤,对渔业生产实行实质性管理。

陈树保表示,尽管我国对西沙加强了管理,但有时还可以见到西沙浪花礁上越南非法渔民搭建的晒鱼平台。这些侵渔渔船有时还盗窃、破坏中国军用设施,并非法搭建晒鱼平台。

对于中国渔政311船赴西沙群岛执法,陈树保显得十分高兴:“我们可以更加安心在西沙群岛附近捕鱼,不必再担心别国船队的入侵。”

#### 建议在中沙设浮船

“中沙群岛几乎没有露出海面的岛礁。”陈树保表示,中沙群岛渔资源很丰富,缺点就是没有岛屿,不容易停靠。中沙群岛与永兴岛相距约220公里,西北距海南岛榆林港570多公里。

“中沙群岛是我国南海诸岛的中心,可辐射四周,具有重要的战略控制优势。”陈树保说,“每年1~6月份,中沙群岛风浪很大,渔民去那里很小心,而最担心的是遇到台风、强风,激起的浪花有8米多高。”因此,陈树保建议,政府是否能在中沙群岛建几艘大型浮船,既能维护渔民的利益,同时也有利于打击国外船舶的入侵。

#### 去南沙常遇到外国舰艇

“去南沙捕鱼,最担心的是安全问题。”陈树保表示,自己的渔船只去过一次南沙,在那里转了一圈就立刻回来了,“不是那里没有鱼,而是那里硝烟味太浓。”

据陈树保介绍,在南沙捕鱼,经常会遇到菲律宾或者越南的舰艇,舰艇上的海军荷枪实弹进行盘查,弄不好就有被扣押的危险。

陈树保表示,去南沙捕鱼的船一般都很先进,配备有卫星导航、卫星电话、雷达、探鱼器、打冷机、海图机、半球对讲机等,先进的监控设备和先进的网具也一应俱全。一般都采用拖网方式作业。陈树保希望渔政311船的到来,能给渔民带来更多的安全感。

据《东方早报》

### ★★★ 【311 船巡航西沙·随行见闻】 ★★★

“我们这么大的船,还是非常有威慑力的,我们的目的也主要是将外国非法侵渔的渔船驱赶出去。”

#### 船最大摆角达到25度

经过大约6个小时的航行,到17日凌晨,中国渔政311船进入我国西沙海域。海上风浪越来越大,船最大摇摆角度达到了25度,随船的绝大部分记者和部分渔政人员出现了头晕和呕吐等轻重不一的症状。南海区渔政局的工作人员告诉记者,所有出海的人都要忍受晕船的痛苦。

#### 海鸥离头顶不到10米

17日上午9时许,记者来到驾驶舱发现,整条船已经被数十只翩翩起舞的海鸥围绕,离头顶不到10米的海鸥,其飞翔的每一个细节和转动头部搜寻猎物的神态都看得一清二楚,它们时不时如疾箭般的一个俯冲,就将飞出海面的

小飞鱼叼在嘴里。

驾驶舱的船长和船员们无心欣赏这一美丽画面,大家都在各司其职。船长林吉最是忙碌,一会儿拿着望远镜查看四周,一会儿又去看看雷达显示屏上有没有新的情况出现。

311船经过七连屿和永兴岛一带时,并没有发现可疑目标。11时整,311船在永兴岛附近抛锚。

南海区渔政局有关负责人解释,这次巡航是311船的首航,由于要到永兴岛和“三沙办事处”(海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处)等单位进行工作交流,因此巡航路线水域较深,渔船本身不多。加上此前媒体对这次311船的首航进行了集中报道,外国侵渔渔船听到

风声,望风而逃的可能性很大。

#### 将起到指挥船的作用

中国渔政311船4600吨的排水量,22节的航速,使它又成为中国条件最好的执法船。同时,这也使中国渔政在南海的执法力量大大加强。

但是面对南海200多万平方公里的海域,南海区渔政局的执法力量还是非常薄弱。“且不论南海的主权斗争如何复杂,仅南海就占了我国国家海域面积的2/3,如果按照实际需要,起码还要补充好几条船。”相关负责人表示。

据了解,311船在近期的执法活动中,将起到指挥船的作用,在海上如果发现外国侵渔渔船目标,将同其他执法船一起依法严惩。

### ★★★ 【311 船巡航西沙·纵深探悉】 ★★★

“他们是用炸药炸,一个鱼炮扔下去,我们看了都心疼,很多小鱼都被炸死了。他们也只捞到一部分,大部分都漂走了。”

#### 外国渔民经常非法侵渔

由于我国南海传统疆域线周围邻国众多,因此经常有外国渔民到我国境内进行非法侵渔活动。一位三亚的渔民桂先生告诉记者,他家世代均为渔民,家里有一条300吨的渔船。由于近年来海洋生态环境的破坏,导致捕鱼越来越困难。早年有时一网下去能够捞到“十几万元”,甚至一夜之间发财的情况都有,但近年来从没有“中过彩”,三亚一带的渔业资源已经越来越贫乏。

桂先生说,他们有大船的渔民,经常也会到比较靠南边生态较好的西沙一带打鱼,然而外国渔民的侵渔令他们感到心疼。桂先生说,我

国为了保护渔业资源,对捕捞资格进行审查,实行休渔制度,甚至对捕捞工具的规格也有明确的规定,但是外国渔民的非法入境捕捞却是毁灭性的。

桂先生说,除了使用炸药,外国渔民还使用电,甚至毒药,极个别的甚至还会直接抢劫,我们都将这类人称为“海盗”。

海南省西沙群岛办事处副主任谭宏才介绍,外国渔民的非法侵渔近年来越来越多,个别渔船也确实有海盗行为,所以渔民对渔政驱赶外国渔船非常支持。

记者17日在永兴岛上的渔民村采访,渔民都为他们增加了一位“保护神”而感到特别高兴:“311船不会马上走吧?”“311船在这里待多少天?”渔民非常热情地询问。

#### 侵渔的目的越来越复杂

西沙群岛水警区张建槽副参谋长介绍,渔政部门近年来在西沙进行打击外国侵渔行为的

力度明显加大,渔政执法明显加强,但外国渔船侵渔的情况并没有下降,反而有所增加,他认为这是一个不正常的现象。

更值得警惕的是,不仅是侵渔的数量在增加,而且国外侵渔的目的也越来越复杂化。记者了解到,有的外国渔船在非法侵渔遭遇驱赶和查处时,甚至会暴力抗法,他们用渔船直接撞击执法船;有的则明显伪装成渔民的身份,非法进入我国海域;有的非法侵渔时,甚至公然挂着自己国家的国旗。

据悉,渔民一般都是非常关注天气预报的,而且越小的船越关注。

但是近年来,外国渔船的行为有些反常,经常在8级以上大风的时候,别的渔船都回家了,他们还在海上,然后打出白旗和SOS信号求救,以此进入我国海域避风港避风,而且数量比较集中,在台风过后,几乎每次都有滞留的情况。

据《新快报》

**聘**

社区主管:大专文凭;  
社区服务人员:高中文凭;  
要求:25岁-45岁,五官端正,身体健康,口齿清晰。  
待遇:2000元-8000元,三金+法定节假日+通讯费+带薪旅游。

**陈主管:13007528501**

《通通有》医疗药品 ●基本规格:2.8x4cm 刊登时间:每周一至周五●本栏目信息在《通通有》生活资讯、通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布

河南协和医院  
HENAN CONCORDIA HOSPITAL

来自北京的技术  
**微创祛大脚骨**

特邀全国著名拇外翻微创手术发明人温教授于3月22日亲来我院亲诊手术

拇外翻俗称“大脚骨”多为遗传或穿鞋不当所致。行走时疼痛、穿鞋变形、难看、影响足部美观。

方法:引进美国足外科动力系统,一次性矫正拇外翻。同时开展并趾、多趾、二趾长短、小趾内翻及其他手术失败者可进行修复。特点:局麻下手术、切口几毫米、手术几分钟、创伤小、不缝针、随做随走、生活能自理、不留疤痕无后遗症;一次矫正终身受益。

**祛大脚骨我们更专业! 省级医院的信誉 权威的技术 安全的手术保障**

地址:郑州市伊河路42号(火车站乘坐201路至伊河路桐柏路站下车即到河南协和医院) 网址:www.xhzhwk.com

咨询电话:0371-67239700

省市区保新农会定点医院

头晕、胸闷、心悸、气短、  
大脑疲劳,快吸氧

**吸氧,就用氧立得!**

- 头昏、胸闷吸氧,缓解缺氧引发的不适
- 日常吸氧保健,神清气爽有活力
- 关键时刻用得着

YOUNGLED 氧立得 手提式氧气发生器(便携式的制氧器)

0371-68888012 68888013

医疗器械注册证号:粤食药监械(准)字2007第2540047号  
粤药械广审(文)12007060137号  
生产企业名称:珠海绿巢电子科技有限公司  
生产地址:珠海市金湾区三灶镇翠石路208号  
各大连锁药店●陇海路与嵩山路向南200米路东16号阳光四季城2号楼5单元701室●上街绿岛时尚  
请在医生指导下使用

氧立得品牌形象代言人:聂卫平